

孙志龙在2022年区重点项目拔钉清障暨2023年重点项目谋划推进会上强调 以项目建设的提速增效支撑经济发展的稳进提质

徐炜波出席

本报讯(记者 励佳)日前,2022年区重点项目拔钉清障暨2023年重点项目谋划推进会举行。区委书记孙志龙在会上强调,要全面加快重点项目建设,抓紧谋划明年重点项目,以项目建设的提速增效支撑经济发展的稳进提质。

徐炜波、周吉敏出席。会议听取了2022年应开工未开工及推进缓慢重点项目情况,并逐一分析存在的困难与问题,探讨解决的方式与路径;排摸明年实施的各类固定资产投资项目,研究政府投资性新建项目前期工作开展情况。

孙志龙指出,今年以来,全区上下主动作为、奋勇拼搏,固定资

产投资增速走在前列。我们要切实提高政治站位,始终树立“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”的工作理念,一如既往抓实抓细各项工作。

孙志龙强调,要全力推进项目攻坚。各地各部门要分级压实责任,在项目前期严谨细致评判风险,确定落地后压茬推进讲求实效。“一把手”要盯紧盯牢重点项目,尤其是民生兜底类项目、对本地投资有强烈拉动作用的标志性项目、重大的补短板配套项目,抢抓窗口期项目等,要作研判、想办法、出预案,全力保障项目建设按时完工。要积极向上对接,争资

源、争资金、争要素保障,为项目保驾护航。要创新思路谋划项目,围绕既定发展路线,大胆谋划、充分论证,以“咬定青山不放松”的韧劲和坚持,谋划一批具备一定规模、达到较高档次、体现较强引领作用的重大项目。要全力抓好民间投资,把服务企业成效作为衡量攻坚冲刺工作的重要指标,不断强化作风建设,提升履职能力和水平,以优质服务激发民间投资活力。

孙志龙强调,要坚持统筹发展和安全,切实做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。各地各部门要守土有责、守土尽责,梳理好相关行业领域、辖区管理中存在

的短板问题,聚焦矛盾易发处、多发处,切实把问题解决在初始,化解在基层,为经济高质量发展创造更加安全稳定的政治社会环境。

区委副书记、区长徐炜波指出,各地各部门要在思想上高度重视,切实增强推进重点项目建设紧迫感、主动性,坚持早谋划、早部署明年重点项目,千方百计去协调、去攻坚、去突破。要抓紧梳理项目推进中的堵点难点,主动向上对接和争取,用好各类政策性工具,增强引入社会资本意识,加快唤醒“沉睡”资源,用好用活透晾晒比拼等优秀机制,努力提高项目谋划一招引一落地“转化率”。

确保海上作业期间不脱管不漏管 “数字管控”助力涉海涉渔社区矫正

奋进新征程 建功新时代
数字化在普陀

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 唐海峰)“我向东港司法所报到,今日生产安全,情况一切正常,感谢政府给我出海就业的机会,我会严格遵守社区矫正相关规定。”这段时间,东港司法所工作人员小王的微信上,每天会收到涉海社区矫正对象发来的报平安信息,工作闲暇时,矫正对象还会通过视频进行报到。

东港司法所相关负责人介绍,除了微信,工作人员每天还会通过“云雀全链核查”“舟山市涉海涉渔社区矫正对象联合管控平台”以及卫星电话进行信息化核查。今年我区8名渔船长因非法捕捞水产品罪入矫,通过远程管理,实现出海作业和自我改造两不误,确保他们请假外出从事海上作业期间不脱管、不漏管。

据介绍,“舟山市涉海涉渔社区矫正对象联合管控平台”是一款专门用于涉海涉渔社区矫正对象外出期间

落实监督管理和教育帮扶的平台。该平台能实现船员证书、船舶证书以及相关的一键核查,还能通过人脸识别进行日常报到、线上学习以及船舶轨迹查询等多重功能,同时打通了与海洋渔业、海事、公安、市场监管、民政等部门的信息共享,真正实现了多部门联合管控,完善了对涉海涉渔社区矫正对象的日常监管。

据悉,今年以来,区司法局以该平台为抓手,不仅破解了海上监管难题,还积极创建“智慧矫正中心”。今年6月,原区社区矫正中心搬迁并改造,面积增至895平方米,配备了自助报到机、远程视频会见系统、远程督察系统等,功能区域布局更加完善。“我们构建了以区社区矫正中心为核心、辐射全区所有镇(街道)司法所的无缝隙社区矫正网络,实现了集监管帮教、考核奖惩、人员查找、信息调度、督导指挥为一体的社区矫正立体工作模式。”区司法局相关负责人介绍,在常态化开展社区矫正场所“开放日”活动时,还通过VR教育沉浸式体验相关场景,加强对涉海涉渔社区矫正对象的监督管理。

六横五星村将添茶山景观道

本报讯(记者 胡晓 通讯员 郑莞女)昨天,在六横五星村的茶山景观道改造工程现场,工人们忙着进行排水管道铺设等工作。该工程近期开工建设,预计10月底完工。届时,点缀在层层叠叠茶园中的景观步道,将成为五星村一道靓丽的风景线。

据了解,五星村茶山景观道投入约100万元,建设内容包括400米长的茶园健身小路、景观茶厅等。茶山景观道建成后,村民和游客可在此与茶树亲密接触,也可欣赏宋代点茶技艺或品评普陀佛茶,享受更多与茶相关的特别体验。

近年来,五星村将茶廉文化和美丽乡村建设融合一体,在建设清廉村居、美丽乡村的同时带动村民共同富裕,努力打造沉浸式茶廉文化乡村课堂。



茶山景观道效果图 (图片由六横镇提供)

全面打造新时代普陀党建高地 基层党务工作者培训班开班

本报讯(记者 郭杰 通讯员 周佳)昨天上午,2022年基层党务工作者培训班在区委党校开班。来自各镇、街道、管委会及区委直属各党(工)委的77名党务工作者参加培训。

培训旨在贯彻落实省委、市委“红色根脉强基工程”“百县争创、千乡晋位、万村过硬”工程会议部署精神,专项提高基层党建理论水平,

进一步提振党员干事精气神,树牢争先意识,推动全域全面打造新时代普陀党建高地。

据悉,本次培训除了集中授课和现场教学等室内教学内容外,还将组织学员前往定海、岱山等县区进行考察,实地感受基层党建工作创新、现代社区建设、村级经济壮大等工作,为推动共同富裕、城乡融合发展带来积极改变。

搭建人才供需对接双选平台 7家企业赴高校招才引智

本报讯(记者 胡晓 通讯员 林书伊)日前,区人社局组织舟山中远海运重工有限公司、扬帆集团股份有限公司、舟山市鑫亚船舶修造有限公司、万邦船舶重工(舟山)有限公司、浙江海中洲集团有限公司等7家企业,赴江苏科技大学参与专场招聘活动。

据悉,此次赴外招聘共推出20个岗位,需求110余人,招聘岗位多数集中在全区重点产业相关专业,对人才综合素质要求相对较高。“这次招聘充分体现了我区产业升级所带来的人才需求提质。”区人社

局相关负责人介绍,希望通过搭建人才供需对接双选平台,不断深化校企地三方合作。招聘活动期间,7家企业合计收到172份简历。

此外,招聘活动期间,我区相关部门和企业,就普陀企业发展现状、人才培养、招聘实习等相关事宜与镇江高等专科学校、镇江技师学院开展深入交流,为后续深化引才合作打下良好基础。“以‘点对点’精准对接的形式,提升人才引育成功率,帮助企业解决用工需求,促进高校毕业生就业。”区人社局相关负责人说。

花开千树满目景

——普陀聚力推动文旅商融合发展综述

断加快,近年来,海稻音乐节、舟山群岛帆船跳岛拉力赛、“最美海岸线”荧光夜跑、桃花岛海洋音乐节等大型文旅体活动持续开展,普陀文化旅游品牌效应日益凸显,红色游、工业游、康养游、研学游、体育游等多种新型旅游方式不断涌现,房车露营、徒步骑行等出游方式也开始引燃朋友圈,成为激活文旅消费的新亮点。

盘活闲置资源,发展特色民宿,也是近年来我区探索文旅商融合发展的一条特色路径。从白沙的“陌领·佑舍”众创小镇宿群到桃花乌石子澜舍民宿,从登步的李家庄文创民宿村到东极的蓝海民宿集聚,我区以乡村民宿开发为纽带,加快推进闲置农房的盘活和升级改造,打造了一批看得见山、望得见海、留得住乡愁的特色精品民宿。

虾峙镇东晓村河泥漕就是靠民宿“发家致富”的典型。这个曾经无人问津的海岛村落,仅用6年时间,就发展成为热门景点,年均接待游客超5万人次。“旅游旺季或节假日,民宿都要提前一两个礼拜预订。”东晓村河泥漕党支部书记林松科说,依托民宿业发展,村民增加了收入,村集体经济实现了增长。

项目提质增效
丰富文旅产品供给

今年8月,全国首个海上飞拉达项目在桃花岛塔湾金沙景区试运行,项目全长762.95米,结合了钢丝绳、圆木舟、缅甸桥、溜索等刺

激有趣的丛林穿越高空项目,一经推出,就成为游客青睐的网红打卡点。来自安吉的游客李远红多年前曾来过桃花,时隔多年重游,桃花旅游事业的发展变化,让其颇为感慨。“风景、人文、设施、服务等各方面都有了很大的进步,让人耳目一新。”

这一改变,源于我区全力推进海岛公园建设和旅游业“微改造、精提升”工作。今年,桃花镇投入3000余万元,对塔湾金沙、桃花寨、射雕影视城等景区进行提升改造,打造了“海上飞拉达”“沉浸式剧本杀”等游玩项目,极大提升了景区的整体面貌和游览趣味性。

东极蓝海民宿集聚区、普陀“520潮生集市”、蚂蚁岛精神红色教育基地等的“微改造、精提升”工作也在加快推进,一个又一个景点晒出了新颜值。按照全域旅游要求,我区已实现普陀海岛公园范围内A级景区村庄、镇、城区全覆盖。

今年以来,我区还完成了125个“15分钟品质文化生活圈”、2个城市书房、1个文化驿站及4个乡村博物馆的打造。我区计划明年年底实现城市书房在所有镇(街道),文化驿站在所有街道的全覆盖,进一步丰富文化圈的服务内容。

提升服务品质
优化文旅消费环境

近年来,我区紧紧围绕国家全域旅游示范区建设目标,提升和完善旅游公共服务水平,扎实推进旅

游驿站高质量建设,为游客提供了舒适的休憩场所,也成为旅游环线上一道靓丽的风景。在今年4月省文旅厅公布的省级首批旅游驿站(试点)名单中,我区的普陀田园综合体旅游驿站入选一级旅游驿站,河泥漕旅游驿站、蚂蚁岛红色旅游驿站入选三级旅游驿站,数量位列全市第一。

我区还通过数字赋能,不断促进文旅商融合发展。2019年9月,全市首个数字文旅一站式服务平台——“嗨普陀”平台正式发布,平台整合了普陀全域文旅资源,内容涵盖景区门票、民宿酒店、餐饮美食、特产购物、休闲娱乐、智慧停车等模块,同时还开发了富有普陀海洋特色的旅游路线套餐,游客可在线上预订景区门票、民宿酒店住宿和采购普陀特产等,开启了“一部手机游普陀”的数字文旅时代。据了解,该平台自运行以来,已吸引669家文旅企业入驻,上线文旅产品5320多种,服务超412万人次,平台收入总金额达930万元。

今年4月,我区打造的普陀数字渔民画特色应用场景——“渔民画云码头”上线运行,助力普陀渔民画版权保护和交易,实现了渔民画版权在线交易的制度重塑、流程再造、系统重塑,从而提升原创作者的创作热情,更高效地促进渔民画产业发展。目前,该平台已入驻76位渔民画原创作者,上传400余幅渔民画原创作品,已申请版权作品133个,平台作品版权总价值达到1311余万元,平台访问量超过15万人次。



□ 记者 陈璐瑶
通讯员 陈洁琼

在东港莲花岛上看日出,到展茅的田园中感受民俗文化,赴“最美公路”螺塘线远眺山海风光,欣赏夜幕下的渔港风情,漫步东港内湖商圈……以文化为吸引,以旅游带人流,以商业促消费,是普陀持续创新并探索的文旅商融合模式。

过去十年,我区不断丰富文旅业态,筑牢旅游项目之基,搭好旅游服务之桥,旅游人气不断攀升,走出了一条文旅商融合发展之路。

多元业态绽放
激发文旅市场活力

近年来,我区夜间经济不断推陈出新,形成了夜食、夜游、夜演等在内的多元夜间消费市场。“路下·挽风市集”“虾意渔夫市集”“520潮生集市”“东海晚风市集”“普陀福集”“月老杜庄浪漫乡野市集”……越来越多不同主题的创意市集、文旅市集在我区遍地开花,不少市集的举办地正是普陀重要的文旅场景,不仅丰富了旅游市场的产品业态和市民、游客的出游体验,还提振了消费信心。

旅游业跨界融合步伐也在不

